



共享智慧服務 共促開放發展

服貿會「金字招牌」愈發閃亮



“鏈”接京津冀·贏得新未來
CHAIN-LINKED BEIJING-TIANJIN-HEBEI FOR A NEW FUTURE
“北京日”暨京津冀協同招商推介大會
BEIJING DAY AND BEIJING-TIANJIN-HEBEI INVESTMENT PROMOTION CONFERENCE
中國·北京 2024年9月13日
Beijing·China September 13, 2024
主辦單位：北京國際服務貿易中心 Beijing Investment Promotion Service Center
天津市投資促進局 Tianjin Investment Promotion Bureau
河北省投資促進局 Hebei Investment Promotion Bureau

2024年服貿會正在火熱進行中，400多家來自世界500強和行業龍頭企業齊聚北京「共享智慧服務，共促開放發展」，服貿會的「金字招牌」還吸引了全球許多專業人士、創業家等的高度關注。京津冀集中發布投資總額高達1622億元的200餘個重點項目，涵蓋新能源和智能網聯汽車、機器人、集成電路、氫能、高端工業母機、生物醫藥、網絡安全和工業互聯網等重點產業，充分發揮了服貿會平台的影響力，引動雙向投資熱情。在國別展、文旅服務、健康衛生服務專題展上，呈現出的文化與科技融合、前沿科技將科幻照進現實的未來生活圖景，讓眾多參展參會的中外嘉賓讚嘆不已。

林彬彬 張宇 相銘

◀「鏈」接京津冀，贏得新未來，「北京日」暨京津冀協同招商推介大會現場

服貿會「北京日」雙向投資合作潛力巨大

服貿會已連續成功舉辦十屆，成為全球服務貿易領域最受關注的盛會，來自全球的政商名流、專家學者和業界大咖齊聚，各類新技術、新應用、新服務紛紛選擇在服貿會這一平台上展示，共享機遇、共商合作、共促發展的願景已經在大會上描繪出一幅「實景圖」。

9月13日，「北京日」暨京津冀協同招商推介大會在服貿會期間成功舉辦，大會以「『鏈』接京津冀 贏得新未來」為主題，搭建京津冀三地招商引資對接平台，推動京津冀協同高質量發展再上新台階。活動現場京津冀集中發布新一批招商引資合作重點項目202個，投資總額1622億元人民幣，24項合作成功簽約。

藉助服貿會這個國家級對外開放平台，活動吸引了外國地方政府、國內外商協會、世界五百強企業等高層代表踴躍參加。意大利阿斯蒂省省長兼阿斯蒂市市長毛里齊奧·拉塞羅先生和世界投資促進機構協會總幹事伊斯梅爾·艾沙欣先生分別代表外國地方政府和國際組織致辭，表達了與京津冀地區開展雙向投資合作的強烈願望。

北京市政府副秘書長劉梅英表示，當前，北京正圍繞首都城市戰略定位，堅持服務和融入新發展格局，依託國家服務業擴大開放綜合示範區、中國(北京)自由貿易試驗區建設穩步

推進高水平對外開放。同時，不斷推動營商環境迭代升級，擦亮「北京服務」品牌。

大會設置了主題推介、企業以商招商、重點園區推介、產業基金招商、諮詢和對接洽談等環節，聚焦智能網聯汽車、機器人等重點產業，現場面對面開展政策諮詢、產業合作、項目投融資對接洽談，精準對接實際合作需求，吸引國內外優質企業落地，促成了中行北京分行與中外運股份有限公司，中行天津分行與天津歐柏威股份有限公司，中行河北省分行與河北建投集團有限責任公司等3個京津冀三地項目成功簽約。

北京海關在推介大會上宣讀，國務院批覆同意設立北京亦莊綜合保稅區，北京經濟技術開發區管委會與16家亦莊保區新入駐企業和5家生態合作夥伴簽約。亦莊保區是全國最快速度獲批的綜保區，是全國首個以發展新質生產力為主題的綜保區，是全國首個高精尖場景集成的綜保區，是全國首個綠色生態產城融合型綜保區。

擁有完全自主知識產權的全球首款量產無軸式超級氫能摩托車亮相服貿會



北京市各大公園獨具特色的「公園禮物」讓觀眾愛不釋手

展示全球健康和教育前沿科技成果

在服貿會健康衛生服務專題上，設置產業展區、工藝展區和中醫展區，諸多具有技術先進性和市場影響力的產品首次展出，將為觀眾展示全球健康衛生領域的先進技術、產品、設備和優質醫療服務解決方案，覆蓋了預防、診斷、治療、康復全健康周期。

在首鋼園6號館，觀眾們可以看到AI腦情緒評估系統，技術革新利用AI+腦機接口技術，對腦信號高精度解讀，極大地提升了心理健康評估的客觀性和準確性。國內首創無創肝臟檢測系統。基於瞬時彈性成像(TE)核心技术研發，擁有400餘項國內外專利，極大提升肝臟疾病的早期診斷和治療效率。還可以近距離觀摩未來單孔腔鏡手術機器人多科室應用場景展示。在中醫展區可以沉浸式體驗中醫健康之旅，由北京同仁堂帶來的安宮牛黃丸「手工搓丸」製作技藝。

新質生產力背景下，展會中呈現不少中醫藥與人工智能、大數據、雲計算等新技術結合應用的成果。受到海內外消費者喜愛的健康養生、葯食同源、中醫美妝、中醫葯文創等中醫生活化產品也在展會上。

從首鋼園6號館移步到7號館，是2024年服貿會教育服務專題，展廳以「開放、合作、創新、發展——塑造教育發展新動能」為主題，佔地面積達6600平方米，設置國際合作與交流、人工智能與科技賦能、教育服務與實踐創新、宣介與發布四大展區。吸引了97家高校、機構及國際組織線下參展，線下參展單位數量創歷史新高。

據記者了解，教育服務專題參展單位涵蓋五大洲，境外參展商來自美國、英國、法國、白俄羅斯、格魯吉亞、澳大利亞、馬來西亞、泰國、越南、柬埔寨、巴基斯坦、印度尼西亞、尼日利亞、巴西和中國香港等共15個國家和地區。二是參展主題特色化。設立法國主賓國專題，邀請法國使館、法國高校、法語培訓機構、中法合作辦學項目聯合參展。此外，還設置了高校科研成果轉化與投融資交易展和「10+10對接會」等系列活動，旨在挖掘高校科研成果和專利技術，吸引創投資本、產業園區和金融服務機構推動更多科研成果轉化落地，服務新質生產力生成。

逛服貿會遇見科技感滿滿的美好未來

走進2024年服貿會國家會議中心展區，成就展以「服貿新畫卷，共繪同心圓」為設計理念，用恢弘畫卷展開的形式呈現，寓意十八大以來中國服務貿易的宏偉篇章正徐徐展開，是服貿會最熱門的打卡點位之一。在這裏還可以分別參觀國別展、主題展和省區市展，法國作為主賓國將法式元素充分展現，複製巴黎凱旋門形象以及設計靈感來源於比爾哈克姆大橋的拱門造型與服貿會標識交相輝映。不遠處，主賓省之一的四川省帶來的自貢花燈取自古代神話小說中的「百花仙子」形象，牢牢鎖住了每個觀眾的目光。

在國別展中的全球服務貿易聯盟的展位上，記者遇到了三位來自清華大學的外國留學生。一款由廣州億航智能製造的無人駕駛載人電動垂直起降航空器讓她們興趣十足，這也是這台「空中的士」首次在北京展出。來自清華大學的一學生麗娜(Zehra)開心地向香港商報記者表示，這是她第一年來中國，服貿會是一個很好地機會可以看到來自全球地不同企業和最新地科技，這些新的科學技術也會給她帶去更多地創意和想法。在試乘了「空中的士」後，她坦言這是目前最令她感到驚喜地展品，在航空器里只有一台電子屏幕就可以操控，讓她看到中國的科技有很大發展。她亦很期待，在完成學業後可以創辦一家與科技相關的企業。

每一個普通人都可能很快實現自己的「飛行夢」，這無疑是將科幻電影里的場景搬進了現實。

新質生產力賦能文化產業高質量發展

將科幻場景帶入文旅、日常生活，是記者感受到本屆服貿會最富有魅力的特點之一，普通消費者也可以近距離感受新服務、新技術，新質生產力將會給未來生活帶來的巨大變化。

在2024年服貿會文旅服務專題上，以「科技賦能新文旅，創意引領新生活」為主題的展覽展示中，着重展示文化與科技融合的最新場景，彰顯傳統文化與現代技術相融相生的獨特魅力，全面展示北京建設全國文化中心、文化產業高質量發展的生動實踐。

北京文化產業的高質量發展，催生了豐富場

景和多元應用。文化融合項目多、數字化體驗豐富是本屆文旅服務專題的一大特色，眾多沉浸式展覽和互動體驗將集中展示新質生產力在文化領域的最新成果。在北京文化產業發展成就展，市委宣傳部聯合黑弓精心打造「最美長城」展項，採用4K無人機實景取材，結合數字電影級特效技術和數塊巨幅高刷屏，為觀眾帶來全新體驗場景。小鳥看看公司旗下最新發布的MR混合現實一體機PICO 4 Ultra和VR互動遊戲《三體：遠征》將首次在大展會亮相，用戶可瞬間置身《三體》原著描繪的「三體遊戲」，親歷三顆飛星、三日凌空和巨月等名場面，真正體驗沉浸式遊戲。中華優秀傳統文化創造性轉化、創新性發展的最新成果紛紛亮相本屆文旅服務專題，中軸線、長城、大運河等成為重要展示內容。即將在園博園亮相的「京彩燈會」2024年北京中秋國慶彩燈遊園會，在文旅服務專題微縮展示九大主題區創意彩燈，使觀眾先睹為快。

在2024年服貿會上，新的購物方式也正在等待觀眾去解鎖。在淘寶Vision的展區戴上MR眼鏡，不僅可以更換汽車的顏色、輪轂，觀察車的細節，甚至還能坐進去體驗，享受「身臨其境」的購物樂趣。



2024年服貿會首鋼園主場館外景